# 牛奔虎跃春愈新

各界群众欢度新春

花灯、雪雕、精彩大戏……虎年春 节,天南地北张灯结彩,处处洋溢着浓 浓的年味。牛奔虎跃春愈新。梦想在 前方,追梦人正铆足干劲,蓄势踏上新

### 瑞虎迎春 团圆过新年

春节是中华民族最隆重的传统佳 节,美丽的花灯、欢快的歌声、喜庆的 装饰……无不传递着每个人心中辞旧 迎新的喜悦心情。天涯共此时,不论 回家过年还是就地过年,心在一起就 是最大的团圆!

春节期间,陕西省西安市的大唐 不夜城、西安城墙等景区的主题花灯 迎春"绽放"。大唐不夜城直径20米、 高约15米的"虎虎生威"主灯组格外亮 眼。灵动俏皮的生肖"虎"造型,传递 出虎虎有生气、喜庆纳吉祥的美好期

大年初一,很多西安市民带着孩 子来到大唐不夜城拍照打卡。"虎头虎 脑"的孩子们和"虎虎生威"的花灯相 映成趣,虎年春节的气息扑面而来。

海南省儋州市和庆镇辖下的六罗 村坚持37年办"村晚",成为十里八村 闻名的"文化重镇"。没有华丽的舞台 和绚烂的灯光、没有大牌明星和专业 演员,村民自导自演,自发组织排练演

"在胶林里穿梭,听汗水在诉说。 半夜蚊虫来伴舞,汇成幸福的歌。那 一滴滴乳白色,承载的梦太多……"伴 着欢快的音乐,村民邓重英动情高 歌。"这首歌歌颂了割胶人勤劳致富的 精神,致敬村民热爱劳动、勤于农事的 日常生活。"邓重英说。

"中国东极"黑龙江省抚远市沿江 路两侧,瑞虎雪雕群吸引不少市民驻 足。市民张先生带着一家老小拍照留 念,"虎年讨个虎虎生风的好彩头!"

生活在黑龙江省同江市八岔赫哲 族乡八岔村的赫哲族群众,用他们特 有的方式庆祝新春。"高高举起这杯 酒,歌唱我们幸福的生活……"62岁的 赫哲族人吴国树家中欢歌笑语不断。 大年初一,一家人围坐在一起,打着节 拍,唱起赫哲族特有的民间说唱艺术 "伊玛堪"。"春节了,我们共同祝愿民 富国强!"吴国树说。

### 虎蕴吉祥 移风易俗扬美德

大年初一,陕西省延安市一处窑 洞院子里,延安小伙刘一鼎家的家庭 会议如期举行,现场气氛热烈。刘一 鼎的姥爷、曾获得全国关心下一代"最 美五老"荣誉称号的曹凯老人对儿孙 们说:"工作要为人民服务,继承先辈 的光荣传统,向优秀的党员看齐。"

这已经是刘一鼎第3次参加家庭 会议,他说:"这几年家里的年轻人陆 续参加工作,所以每年都得参加家庭 会议。能得到姥爷这位老革命、老战 十的指导,是虎年最好的礼物。"

红色家风代代相传,绿色新风尚

湖南省长沙市岳麓区一家海鲜餐 厅,大屏幕上循环播放着"光盘行动"

公益广告。"我们推出了小份菜,很受 顾客欢迎。"餐厅客户经理王丽告诉记 者,点菜时,服务员会提醒顾客适量点 餐,吃剩的菜品服务员也会提醒顾客 打包带走。

"春节期间,我们通过微信群、政 务新媒体等平台开展宣传,引导村民 喜事俭办,抵制天价彩礼、大操大办等 陋习。"湖南省宁乡市大成桥镇乡村治 理办公室主任王忆说。

我们不仅要过和谐年、文明年,还 要遵守防疫规定过健康年。

"出于安全考虑,我们会在客流量 较大时采取限流措施,商场里也专门 安排工作人员提醒顾客在逛街时不要 摘掉口罩。商场内的饭店扩大了餐桌 间距,在顾客用餐完毕后及时对桌椅 进行消杀。"西安一家大型商场的负责 人说。

### 虎兆丰年 追梦人踏新征程

牛奔虎跃,告别"孺子牛""拓荒 牛""老黄牛",人们期待在虎年继续奋 楫扬帆,通过自己的努力奋斗,让梦想 都能实现、让明天更加美好。

"我们将在乡村振兴的大道上,充 分发挥党支部战斗堡垒作用,脚踏实 地干下去,与全村百姓一起描绘乡村 振兴美丽新画卷。"江苏省南京市六合 区三友湖村党委书记李国庆说。

送政策、送服务……南京市浦口 区税务部门在过去一年通过多种方式 让市场主体感受减税降费。浦口区税 务局局长倪云国说:"我们将高标准建 设办税体验区,落实各项税费优惠政 策,不断提升纳税人缴费人的获得感 和满意度!"

南京东晨鸽业有限公司总经理徐 善金对未来充满信心,"新的一年,我 们的养殖规模有望增加到8万对,带动 农户养殖蛋鸽20万对,增加2个商品蛋 鸽基地,实现销售收入增长40%。"

宁夏是"西电东送"的重要送端。 地处毛乌素沙地边缘的银川东换流站 是银东直流输电工程(宁夏宁东一山 东青岛)的起点。2022年是银川东换 流站运维值班长唐鑫在这里工作的第 10个年头。

"我每天的职责就是看护好设备, 实时监测它们是否'健康'。"唐鑫说, 进入虎年,希望自己的工作能"虎虎生 威",把去年参与"东西帮扶"中学到的 经验更好地运用到实际工作中,帮助 新人不断提高业务技能。

"去年基本完成了贺兰山清理整 治工作。"从满目疮痍到草木渐丰,身 为宁夏石嘴山市大武口区贺兰山林场 场长的温鹏天深感欣慰。"生态深度修 复是一个长期过程。"温鹏天说,今年 将围绕贺兰山"三十年披绿装"目标, 苦干实干,为绿化贺兰山贡献力量。

回首牛年,每个人都经历了属于 自己的难忘故事,有付出、有收获;展 望虎年,新目标、新梦想已经确定,必 将留下更加精彩的难忘瞬间。(新华 社)(记者沈汝发、刘良恒、闫睿、张思 洁、于瑶、严钰景、吴鸿波、赵英博)

# 芬兰"虎年"主题冰雕



这是1月31日在芬兰赫尔辛基街头拍摄的舞龙表演。 为迎接虎年春节的到来,芬兰首都赫尔辛基31日举行第16届赫尔辛基 春节庙会活动,以线下冰雕展和线上文艺演出相结合的方式,为当地民众带 来浓浓的中国"年味"。 新华社发(**马蒂·马蒂凯宁** 摄)

## 伦敦点亮"中国红"迎春节



1月31日,英国伦敦的"伦敦眼"摩天轮亮起红色灯光,迎接中国农历新 年。当日,伦敦多处地标亮起"中国红",庆祝中国农历新年的到来。 新华社记者 李颖 摄

## "感知中国"走进迪拜世博会



1月31日,当地小朋友们在阿联酋迪拜世博园内给游客拜年。 1月31日,由中国国务院新闻办公室、中国国际贸易促进委员会主办的 "感知中国——走进迪拜世博会"活动在迪拜世博会中国馆揭幕。"大象旅行 团"、"熊猫慢直播"、汉服展演、汉服音乐快闪等活动陆续登场,为迪拜世博 会带来浓浓的中国味儿。 新华社发(李凯祥摄)



四海同春

1月30日,加拿大温哥华一处商场布 置虎年春节装饰。随着虎年春节的临近, 世界多地以各种方式共同庆祝中国虎年春 节的到来。 新华社发(梁森 摄)

2月5日拍摄的雪后布 达拉宫广场。当日,西藏拉

萨迎来降雪。 新华社记者 觉果 摄

成

# 全国已发放职业培训券超1900万张

新华社成都2月5日电(记者 余里)成都大熊猫繁育研究基地扩 建区今年1月1日开园以来,基地总 面积由原来的1035亩增至3570亩, 扩大了近2.5倍。春节期间这里吸 引了不少游客。截至目前,熊猫基 地累计接待游客3.34万人次,同比 增长216.79%,门票收入累计153.81

万元,同比增长235.79%。 大年初五,天气寒冷,下着小 雨,但熊猫基地里游人如织。据熊 猫基地工作人员介绍,该基地扩建 区充分遵循并沿用原始地形地貌, 利用山体冲沟及溪流形成的山地溪 谷多层次景观带,打造了11个大熊 猫场馆、多个科普场馆以及游客步 行街等参观游览场所。扩建项目最 终完成后,可居住约200只大熊 猫。截至目前,已经有43只大熊 猫、10 只小熊猫入住扩建区"新

"昨晚我们在家观看了冬奥会 的开幕式,我很喜欢冬奥会吉祥物 '冰墩墩'。今天一早就让爸爸妈妈 带我来熊猫基地参观,看看萌萌的 熊猫。"今年10岁的李雨阳说,希望 可爱的熊猫宝宝能和"冰墩墩"一

起,助力北京冬奥会。 瞭望塔是成都大熊猫繁育研究基地2021年扩建后 的新网红地标,因为外表酷似大熊猫最爱的食物春笋,又 被大家称为"春笋塔"。熊猫基地的工作人员表示,这座 吸引了无数目光的"春笋塔"高69.8米,一共有9层,外表 格栅是浅褐色,阳光之下会折射出酷似玫瑰金的光泽。

"春笋塔"不仅外部金光熠熠,内部也科技感十足。 设计团队在瞭望塔内部打造了81个造型如芙蓉花瓣一 般的载人平台,平台层层堆叠、错落有致,融入了活力舞 台、大熊猫剧场、艺术展廊等多重空间,功能性与实用性 集于一体。记者看到,几乎每一个游客都要和这个标志 性建筑合影留念,现场十分热闹,充满了浓浓的"年味"。

新华社北京2月6日电 (记者姜琳)职业培训券 是人社部门给劳动者的一张"技能充值卡"。记者近 日从人力资源和社会保障部获悉,截至2021年末,全 国共发放职业培训券1926.72万张,用券500.72万张。

据了解,职业培训券主要依托电子社保卡发 放,是具有认证、结算、管理等功能并精准对接培 过去参训劳动者需要资金垫付、培训质量参差不 齐,以及部分地区实名制落实不到位等问题,进一 步帮助、鼓励劳动者提升职业技能。

2020年,人社部开始启动职业培训券试点,确 定11个省份38个地市作为试点地区。2021年,人 社部将职业培训券推广纳入职业技能提升行动, 并在全国全面推广职业培训券工作。



2月4日,在广西龙胜县平等镇广南村,人们在鼓楼前闹"春 牛"。当日,在广西桂林市龙胜各族自治县平等镇广南村,人们举 行闹春牛、春牛巡游祈福等民俗活动庆祝立春的到来。

新华社发(黄勇丹摄)

社址:山南市泽当镇湖南路19号

地址:山南市泽当镇香曲东路30号